

## 尽最大努力为老百姓提供方便

新华社记者

严禁采用硬质围挡封堵消防通道、单元门、小区门,临时管控时间原则上不超过24小时;严格把控全市涉及民生保障相关的商场超市涉疫处置工作,做到快封快解,原则上关闭一天后即重新开放,最多不超过三天;近期疫情防控实际操作中,一些小区出现阳性后,封控措施精准限定于单元,且快封快解……北京这些措施一出台就受到了老百姓的认可。

全力做好人民群众生产生活服务保障,尽最大努力为老百姓提供方便,是坚持科学精准动态清零的题中

应有之义,是高效统筹疫情防控和经济社会发展的必然要求。“民生无小事,枝叶总关情”,这在抗击疫情的非常时期尤须切记。抗疫的目的只有一个,那就是为民造福,就是护佑每一个人的健康、平安。

我们必须坚定不移践行“以人民为中心”发展思想,尽最大努力为老百姓提供方便,千方百计地提升常态化防控工作的科学性、精准性,统筹做好防疫管理和服务保障;无论何时都要把百姓需求真正放心上,解决好百姓的关心事、关切事,耐心细致周到做好

群众服务工作,让广大人民群众理解、支持、配合,凝聚起疫情防控基层一线的强大合力。

坚定不移坚持人民至上、生命至上,这是我们党的根本宗旨、初心使命所决定的。坚信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委政府不断提高科学防控水平,不断优化动态清零措施,努力把疫情对群众生活的影响降到最低,暖人心、聚民心、强信心,我们就一定能早日迎来全面打赢常态化疫情防控攻坚战的那一天。

**加快提升老年人新冠疫苗接种率非常必要**

明健

为进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作,保障人民群众生命安全和身体健康,国务院联防联控机制印发了《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》(以下简称《方案》),要求加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60-79岁人群接种率。

接种疫苗是预防新冠肺炎最安全、最经济、最有效的手段,尤其在防重症、防病死方面效果明显。随着年龄增长,老年人自身免疫力减弱,是新冠病毒侵袭的高危人群。研究显示,老年人加强免疫接种后,对新冠病毒感染后导致重症和死亡的风险可降低90%以上。近期,国内疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大的严峻复杂态势,有关部门出台《方案》,进一步提高老年人疫苗接种率,非常及时且必要。

《方案》要求,坚持“应接尽接”原则。“应接尽接”是本着科学的精神,以对群众生命安全和身体健康高度负责的态度,构筑群体性的免疫屏障。“坚持政府牵头,部门联动,落实属地管理责任”,则是进一步压实政府和有关部门的责任,折射出党和政府对“人民至上,生命至上”的不懈坚守。事实上,各地有关部门加大组织和社会动员力度,努力提升新冠病毒疫苗接种率,60岁以上人群疫苗第一剂接种率已超过90%。对管理者来说,切忌“喘口气,歇歇脚”,不断总结经验、查遗补漏、更加完善群众接种疫苗工作,尤其是服务好老年人等特殊群体,才是防疫久久为功的应有之义。

加强老年人新冠病毒疫苗接种工作,措施必须有的放矢。《方案》明确,养老院、干休所、疗养院、老年大学、老年活动中心、老年人健身娱乐活动场所等重点地区,人数较多的集会、大型活动、团体旅游等重点活动的老年人,是进一步落实疫苗接种的重点。精准建立目标人群台账同样关键,通过人口、社保、医保、居民健康档案等数据库开展大数据比对,精准摸清60岁以上目标人群底数,将为加快提升老年人接种率做好统筹保障。设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车,耐心回答老年人询问,提供免预约等周到服务,最大限度为老年人接种疫苗提供便利。加强科普宣传,及时回应社会关切,将减少老年人不必要的顾虑。既有重点,又有统筹,更有优化服务,皆是确保老年人安心、暖心、舒心接种疫苗。

疫情防控,我为人人,人人为我。要发挥好疫苗的保护作用,需要各级政府和有关部门不懈努力,也离不开公众的理解配合。老年朋友要明白,“应接尽接”是给自己多一层保护,也是对全家人的健康负责。

来源:新华社

## 从政常思“清、慎、勤”

韩朝辉

“清、慎、勤”三字最早出自晋武帝司马炎。宋代吕本中再度强调:“当官之法,惟有三事,曰清、曰慎、曰勤。”我们的领导干部在进行党性和道德修养时,亦当常思“清、慎、勤”。

以清为本,常思贪欲之害。清,即清明、清廉。古人以“清”字作为官箴,意在强调为官为政须有清明的头脑和清廉的作风。要做到清清白白做人、干干净净做事、老老实实做官,首先要有坚定理想信念作为“灯塔”来指引方向。对于党员干部来说,理想信念就是精神之“钙”,如果没有理想信念,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”,必然导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。作为党员干部,要始终清清白白、清清楚楚,

坚定理想信念;始终对党忠诚、对人民负责,常怀“我将无我”的自觉,绝不能走上歪路、邪路、不归路。

以慎为要,常怀律己之心。慎,即谨慎、慎重。古人常以慎言、慎行、慎独、慎微作为修身做事的恒常要求,将“慎”字作为官箴,意在强调为官为政须谨言慎行、自警自束。这是对为官从政者规矩意识的考验,尤其在无人监督的情况下,能否一如既往地不破规、不逾矩。常怀律己之心,做到本本分分、堂堂正正。作为党员干部,要时刻绷紧纪律这根弦,要有底线思维和红线意识,不论是在大是大非上,还是在小事小情上,都要有一把衡量自己的尺子,严守规章制度,始终不踩底线、不越红线、不碰“高压线”。这样,

才能善作善成、善始善终。

以勤为重,常尽担当之责。勤,即勤劳、勤勉。古人以“勤”字作为官箴,意在强调为官为政须尽心尽力,勤勉奋进。自古至今,勤于政事都是对为官从政者的基本要求。不勤不劳,无以为政;干事担事,职责所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。作为党员干部,就要树牢全心全意为人民服务的宗旨意识,真抓实干、埋头苦干,撸起袖子加油干,决不能坐而论道、光说不练。“一勤天下无难事”,只要一心勤于政事,就能破解困难堵点,在为人民美好生活奋斗的过程中做到无愧于党、无愧于人民、无愧于自己。

来源:青海日报

## 方舱无小事

新华社记者



方舱,是疫情防控的关键设施。11月27日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第426场新闻发布会提出,方舱无小事,要全力加快建设,统筹做好硬件、物资和人员准备,完善水、电、厕所、取暖等基础设施条件,强化各服务团队衔接配合,提升对患者的服务保障能力。

这些天来,许多感染者积极配合、按照相关要求进入方舱。面对身体、生活和心理上的多方面不适,他

们需要周到服务和细致照顾。一定要做好住宿、食物、环境卫生等生活保障和医疗服务,尽最大可能满足他们的实际需求,疏解他们的焦虑和困难,让他们住得安心,尽早康复。

方舱无小事,说到底,是群众利益无小事。不少方舱医院是由会展中心、体育场馆等临时改造而来,在硬件设置、物资准备和人员安排等方面,因时间仓促还没能完全到位。要及时听取患者意见,加大物

资调配、统筹各方力量,尽快予以调整和改进。冬日寒冷,且近期气温骤降,要格外关注群众冷暖,特别要保障好老人、孩童等特殊群体的身心健康。

每一个生命都值得被温柔以待。在疫情肆虐的当下,一些方舱已经走在前面。比如北京新国展方舱医院让快递入舱,保障入住人员个性化物资需求;广州黄埔区中新知识城方舱医院,给每个房间配以空调和分开设置的卫生间、淋浴间;重庆迎龙方舱医院调配来自呼吸急救、危重症等不同科室医生满足患者救治需求……这些举措不仅呵护和温暖了生命,也给了大家信心与力量。

近日,国家卫生健康委已经下发文件,专门督促和要求各地加强设置准备,不断提升方舱医院的医疗能力和服务保障水平。希望相关地区从好的做法中吸取经验,在确保建设速度的同时确保服务质量,确保方舱医院成为决胜战“疫”的“生命方舟”。